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1. zadanie, potrebné de�nície

2. neformálne rie¹enie

3. formálne rie¹enie

4. dôkaz

5. príklad
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Pre daný TM M nech LM = {u#vR|u, v sú kon�gurácie

v M a zároveò u ` v}. Doká¾te, ¾e LM je bezkontex-

tový.

• u, v nemusia by» dosiahnuteµné kon�gurácie

• v sa odvodí z u na jeden krok

Def. Kon�gurácia TS je prvok z

qB(Γ\{B})∗ ∪ (Γ\{B})∗q(Γ\{B})∗ ∪ (Γ\{B})∗qB
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• rie¹enie pomocou gramatík

• jazyk wwR

• jedným krokom výpoètu M sa mô¾u zmeni» ma-

ximálne 3 znaky v kon�gurácii

• simulácia jedného kroku M

• neterminály a pravidlá odpovedajúce δ funkcii

• informácie uchované v neterminále

• okrajové prípady

• nedeterminizmus ako záruka funkènosti
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Nech M = (K,Σ,Γ, δ, q0, F ) je TM. Gramatiku pre LM
zostrojíme takto:

G = (N, T, P, σ)

N = {σ, α, β, γ, Nzac, Nkon} ∪ {N(q1,q2,x1,x2,a,d}

∀q1, q2 ∈ K, x1, x2, a ∈ Γ\{B}, d ∈ {−1, 0, 1}, . . .

T = Γ ∪K ∪ {#}

P = {σ → Nzac|Nzac2|α|Nkon

α → xαx ∀x ∈ Γ\{B}

α → N(q1,q2,x1,x2,a,d)

∀q1, q2, x1, x2, d; (q2, x2, d) ∈ δ(q1, x1), ∀a ∈ Γ\{B}

N(q1,q2,x1,x2,a,0) → aq1x1βx2q2a //d = 0

N(q1,q2,x1,x2,a,1) → aq1x1βq2x2a //d = 1

N(q1,q2,x1,x2,a,−1) → aq1x1βx2aq2 //d = −1

β → xβx|# ∀x ∈ Γ\{B}

. . .
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• LM ⊆ L(G)

• ∀w ∈ LM ∃ odvodenie v G

• w = u#vR = a1 . . . an#bn . . . b1 ∈ LM

• hlava nie je ani na zaèiatku ani na konci

• ak−1akak+1 - ak pozícia hlavy

• ai = bi, pre i 6= k − 1, i 6= k, i 6= k + 1

• a1 . . . ak−2 α bk−2 . . . a1

• simulácia jedného pravidla

• dokonèenie
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• L(G) ⊆ LM

• ∀w ∈ L(G), uká¾eme, ¾e w = u#vR ∈ LM

• µavé krajné odvodenie w ∈ G

• význaèné miesto v odvodení: simulovanie kroku M

• odvodenie pred význaèným miestom

• správnos» simulácie kroku

• analógia s predchádzajúcou inklúziou

• u, v sú kon�gurácie M
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